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Megjelen hetenkint kétszer
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sitoraljaujhely, Főtér 8 es&m.

Telefon: 42. szám. Zemplén
Kéziratokat nem adunk vissza.

Sjllttérben minden garmond sor 30 fill.
POLITIKAI HÍRLAP

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre [6 kot 

negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —— 

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit hetüknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté

seknél árkedvezmény.

Remény igazságok.
— ápr. 13.

Rettenetes igazságokat olva
sott Debrecenben a Justh-pártra 
Tisza István Olyan erejű és olyan 
keményen megépített igazságokat, 
melyeknek zuhatagábau, meztele
nül áll a nyilvánosság előtt a 
Justh-párt minden frivolitása és 
a hatalom után való minden vad 
és lelkiismeretlen törtetése. Ki
tépte magát a magyarságból ez 
a párt és az izgalmak, a szen
vedélyek tüzében amikor neki 
ront minden állami rendnek, 
könnyelműen tapos belé a nagy 
nemzeti érdekekbe. Jelszavakkal 
izgat és fúrja alá a fokozatos 
fejlődés fundamentumát, odadobja 
a demagógiának a tömegszenve
délyeket és amikor egyfelőlről a 
választói jog hirdetésében dob el 
minden nemzeti megkötést, más
feléiről meg a radikális szerbek
kel — egy perverz, hazafiatlan 
nászban — cimborái, a nemzeti 
egységet akarja ^ minden időkre 
szétrobbantani. És ezeket a ke
serves, ezeket a rettenetes igaz 
Ságokat olvasta Tisza a Justh- 
pártra és ezek ellen az igazságoí 
ellen csak a maga hangos s hazug 
bombasztjait tudja kijátszani a 
Justh-párt.

Azt Írja Búza Barna, hogy 
minden pozitívum, melyet eddig 
hozott a mai kormányzat: a sze
métdomb feltámadása. És mondja 
ezt a helyi apostola annak a 
pártnak, melyet — Tisza István 
tanúsága szerint — tulajdonsá
gai szerint megnevezni nem lehet, 
mert ami jelzőt megérdemel, azt 
papírra vetni tiltja a jóizlés. 
De Búza Barna korrupcióról be
szél és a szemétdomb feltámadá 
sát hirdeti. Hát álljon elő Búza 
Barna és olvassa rá a kormány
zatra azokat a pozitívumokat, 
melyekkel az erkölcsi nivó, a 
politikai tisztesség ellen vétett. 
Álljon elő és igazolja ezt a sú
lyos vádat. De üres mondatokkal 
gyújtogatni a szenvedélyeket és 
szárnyat adni a terrornak : az a 
szerep, melyet ha tüzzel-vassal is, 
de a továbbfejlődés, a magyar 
államiság kiépülése érdekében 
ki kell pusztítani a fórumról. Ha 
mindjárt beléroppan egy-két kép
viselői karier is.

Búza Barna emberekről beszél, 
akik eddig csak a sötétben, a 
kerítés alatt mertek bujkálni 
most szemérmetlen gőggel pöf- 
feszkednek a fórumon és egymás
után foglalják el az eddig tisz

tességes kezekben tartott pozí
ciókat. És ezzel a mondattal, 
mely végig magán hordja a rossz
indulatot, a kicsinyes és elszánt 
gyanút, mi szembe állítunk egy 
másik mondatot. Emberek, kik 
kisajátítanak maguknak minden 
morált és minden liazafiságot, a 
hatalomért való törtetésben bele
gázolnak minden politikai és 
egyéni tisztességbe és fennhéjázva 
hirdetik, hogy ők a hazafiak és 
a tisztességes emberek csak. — 
És folyik mindez azokért a po
zíciókért, melyeket a továbbfejlő
dés szükségessége, kell hogy ki
csavarjon a Justh-párt — s kö
zöttük a Búza Barna — kezeiből.

Az a harc, melynek a küszö
bén állunk ma már, minden terror 
és minden vakmerő ijjesztgetés 
ellenére kell, hogy a nemzeti 
munka programmjának, a hazafias 
és józan megfontoltságnak győ
zelmével végződjék. — És ez a 
győzelem el fog jönni, ha száz 
Búza Barna ágál is ellene.

családnak ő is tagja, teljes jóindula
táról és szeretetéről s viszonzásul ő 
is minden jót kíván úgy a tisztikar
nak egyenkint, mint családjaiknak is. 
A tisztikar meleg éljenzéssel fogadta 
a főispán kijelentéseit. A főispán a 
tisztelgőkkel barátságos társalgásba 
merülve, szívesen látta a tisztikart 
vendégeiül. A vármegye tisztikarán 
kívül tisztelegtek a főispánnál a vá
ros, kir. pénzügyigazgatóság, tanfel
ügyelőség stb., igen sok hivatalvezető 
és magánosok is, szeretettel ünnepel
ték névnapja alkalmából Meczner 
Gyula főispánt. A vármegye tiszti
kara ugyancsak szívesen gratulált 
Dókus Gyula alispánnak is nevenapja 
alkalmából.

— ápr. 13.

Tisztelgés a főispánnál. Folyó hó 
12-én Gyula napja alkalmából Zem- 
plénvármegye tisztikara testületileg 
tisztelgett Meczner Gyula főispánnál 
Dókus Gyula alispán vezetése alatt, 
hogy jó kívánságait a főispán előtt 
tolmácsolja Dókus Gyula alispán üd
vözlő beszédjében utalt arra, hogy 
bár a modern közigazgatás a várme
gyét már egészen átalakította, de 
nem érintette abban a vonatkozásban, 
hogy a vármegye tisztikara és a kor
mány képviselője, mint egy családnak, 
a vármegyének gyermekei, együtt ne 
érezzenek akkor, mikor arról van szó, 
hogy e családnak egyik tagja öröm
ünnepet ül. A vármegye tisztikara, 
segéd- és kezelőszemélyzete nevében 
őszinte örömmel üdvözli névnapja 
alkalmából a főispánt s kívánja, hogy 
a teremtés ura a vármegye ólén még 
sokáig tartsa meg. A lelkes éljenzés
sel kisért beszéd után Meczner Gyula 
főispán magas szárnyalása és politi
kailag is igen jentős beszédben kö
szönte meg a tisztikarnak szivből 
takadó jó kivánatait, kiemelvén, hogy 
a politikai viszonyokra való tekintettel 
különösen jól esik neki most a meg
tiszteltetés a tisztikar részéről, mert 
ebben zálogát látja annak, hogy a 
vármegye tisztikara megértette az ő 
intencióit, a mikor a vármegye 
javára továbbra is megmaradt állá
sában. Legyen meggyőződve a vár
megye tisztikara és közönsége arról, 
hogy a kormánytól minden törvény
telen szándék távol áll s törvényte
lenséget a tisztikartól sem ő, sem a 
kormány nem kivan, de mint a vár
megye vezetője, ha arról győződnék 
meg hogy törvénytelen cselekedet 
kivántatnék tőle, ó lenne az első, a 
ki állását azonnal elhagyna s le 
mondaná a szolgálatot. — (Él
jenzés.) Biztosítja a tisztikart, mely

Apponyi Albert gróf Mádon. Moz
galmas, eleven lüktetésű napja volt 
Mád községnek vasárnapon. Bernáth 
Béla, a kerület volt Kossuth-párti 
képviselőjé, ezúttal tartotta programm- 
beszédét s a gyűlésen részt vett Ap
ponyi Albert gróf is, ki a Kossuth- 
párt több tagjának kíséretében utazott 
Mádra. A szerencsi állomáson nagy 
tömeg fogadta zeneszóval Apponyi 
Albert grófot, Gortvay Aladár fő
szolgabíró üdvözölte lelkes hangú be
széddel s Apponyi az üdvözlésért szí
vélyes szavakban mondott köszönetét.
A mádi állomáson a párt és a község 
üdvözölte Apponyit. A beszámoló gyű
lésen mintegy két-háromezer főre 
menő közönség jelent meg. Pálóczy 
József református lelkész, a kerület 
függetlenségi párti elnöke nyitotta 
meg a gyűlést s üdvözölve a megje
lent vendégeket, felkérte Bernáth Bé- 
láth beszámolójának megtartására. 
Bernáth Béla beszámolójában főleg 
azokat az eredményeket ismertette, 
melyek révén a koalíciós rezsim, a 
kisiparosok helyzetén igyekezett se
gíteni. A tetszéssel fogadott beszámoló 
után Székely Károly dr., a tokaji 
függetlenségi párt elnöke, a választók 
bizalmát tolmácsolva felszólította Ber
náth Bélát, hogy a jelöltséget a ke
rületben a Kossuth párt programmja 
alapján vállalja újból el. Bernáth Béla 
megköszönve a választóknak iránta 
való ragaszkodását, a jelöltséget el
fogadta. Most Apponyi Albert gróf 
szólott a néphez. Hosszadalmasai! is
mertette a politikai helyzetet, majd 
konciliáns hangon foglalkozott a 
munkapárt programmjával. A választói 
jog fokozatos kiterjesztése mellett 
tört lándzsát és részletesen szólt azok
ról a teendőkről, melyek a megvívandó 
harc során a függetlenségi pártra vár
nak. A mindvégig minden szenvedé
lyességtől ment, mérsékelt hangú 
beszédet azzal fejezte be, hogy a vá
lasztó polgárság tartson ki a függet
lenségi lobogó mellett. A nagyhatású 
beszéd után Meczner Béla főrendiházi 
tag mondott buzdító beszédet, majd 
Búza Barna szónokolt. A gyűlés Pá
lóczy József pártelnök köszönő sza
vaival ért véget. Apponyi Albert gróf 
tiszteletére bankett volt, mely után 
Apponyi és kísérete Budapestre vissza
utazott.

A nagymihályi kerületi munka
párt. A nagymihályi választókerület
ben is serényen folynak a nemzeti

munkapárt megalakulása iránti elő 
készületek. A párt elnökéül a választó 
polgárság dr. Ferenczy Elek cs. kir. 
kamarás, sztankócpusztai nagybirto
kost kérte fel. Az alakuló gyűlést 
néhány nap múlva megtartják.

ö vármegye márciusa.
— A közigazgatási bizottság ülése. —

— ápr. 12.
Zemplénvármegye törvényhatósá

gának közigazgatási bizottsága hét
főn tartotta meg április havi rendes 
ülését. A szőnyegre került hivatali 
jelentések teljes részletességgel adtak 
számot a vármegyei közigazgatás múlt 
haváról és végső következésükben 
annak a ténynek a bejelentésével 
szolgáltak, hogy a megyei közigaz
gatás mechanizmusa minden fenn
akadás és minden zavar nélkül funk- 
ciónált a múlt hónapban is.

A közigazgatási bizottság hétfői 
ülésén Meczner Gyula főispán elnö
költ és részt vettek azon Dókus Gyula 
alispán, Thuránszky László főjegyző, 
Bernáth Aladár és Izsépy Zoltán tb. 
főjegyzők, Pintér István árvaszéki el
nök, dr. özirmay István főügyész, dr. 
Löcherer Lőrinc főorvos, Somogyi 
Bertalan és dr. Tátray Dezső tiszti 
ügyészek, Mattyasovszky Kálmán al
jegyző, Hönsch Dezső műszaki főta
nácsos, Eiserth István főügyészhelyet
tes, Eiszenmann Oszkár pénzügyigaz
gató, Beregszászy István tanfelügyelő, 
Révész György főállatorvos, Szeszlór 
Ödön mérnök és a bizottság válasz
tott tagjai közül: gr. Mailáth József, 
gr. Széchényi Ernő, Matolai Etele, 
Fejes István, Lehóczky Endre, dr. 
Molnár Béla és Nagy Barna.

A főispáni megnyitó után egy 
fájdalmas akkord vezette be a ta
nácskozást. Dr. Molnár Béla indítvá
nyozta, hogy a bizottság érdemes tag
ját : Nemthy Józsefet ért megrázó 
családi tragédiából folyóan adjon ki
fejezést a bizottság részvétének. Az 
indítványt, melyet az alispáni Jelen
tés is proponált a későbbiek folya
mán, a bizottság egyhangúlag elfo
gadta.

As alispán! Jelentés.

Dókus Gyula alispán múlt havi 
jelentését Thuránszky László főjegyző 
olvasta föl. A jelentés — vázlatosan 
adva — a következő:

A sátoraljaújhelyi járás fősolga- 
birája Éless István legenyei, Tóth 
Miklós nagykázméri és Benesik Sán
dor magyarsasi körjegyzőket, valamint 
Koleszár János gercselyi és Zelvai 
Zsigmond legenyei községi bírákat 
kisebb fokú hanyagságért 10—10 kor. 
rendbírságban marasztalta el. Lebo- 
vics Mór bodrogszentesi körjegyző fe
gyelmi ügye felmentő határozattal 
befejeztetett, úgyszintén befejeztetett 
Sánta János bodrogvéesi községi biró 
ellen elrendelt fegyelmi eljárás is s a 
nevezett biró megdorgálással lett bün
tetve. A bodrogközi járás főszolga- 
birája a radi körjegyzőségbe, miután 
a segédjegyző választás a pályázók 
hiányában megejthető nem volt, kise
gítő munkaerőül Móricz Miklóst ren
delte ki. Winkler Emil keleni kör-

SAVOY Budapest
VIII., József-körut 16.

a Nemzeti Színház közvetlen közelében.

A főváros legszebb és legmodernebb 
szállodája. — 120 szoba és szalon. 
Központi gőzfűtés, villanyvilágítás. — 
Lift. Hideg és melegvíz minden szo
bában. Szobák 3 koronától feljebb.
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jegyző ellen a bűnvádi és fegyelmi 
eljárás még folyamatban van, úgy
szintén folyamatban van a Hladonik 
János mezőlaborci körjegyző ellen 
indított fegyelmi eljárás is.

Március hó folyamán szabadsá
got nyertek : Wasenszky Gábor napi- 
pijas, Németh Pál anyakönyvvezető 
helyettes, dr. Reichard Salamon pol
gármester, Malonyay Tamás főszolga
bíró, dr. Chudovszky Móric kórházi 
igazgató-főorvos, Lengváry Béla köz
kórházi gépész és Somogyi Tivadar 
segédjegyző.

A m. kir. IV. számú csendőr
kerületi parancsnokság értesitése sze
rint március hó folyamán Zemplén- 
vármegye területén a következő vét
ségek és bűncselekmények fordultak 
elő: Hatóságelleni erőszak 1, szem
érem elleni büntettek és vétségek 4, 
rágalmazás és becsületsértés 4, ember 
élete elleni bűntett 1, testi sértés 46, 
magánlak megsértése 5, lopás 74, 
rablás és zsarolás 2, sikkasztás, zár
törés 2, jogtalan elsajátítás 3, orgaz
daság és bűnpártolás 7, csalás 47, 
más vagyonának megrongálása 10, 
gyújtogatás, tüzokozás 24, egyéb tör
vényekbe ütköző büntettek és vétsé
gek 4, kir. járásbíróságok hatáskö
rébe utalt kihágások 9, közigazgatási 
hatóságok hatáskörébe utalt kihágá
sok 264 esetben.

Sátoraljaújhely r. t. városban lo
pás büntette 3, lopás vétsége 14, 
egyéb bűnesetek vagy vétség 14 eset
ben fordultak elő, illetőleg ennyiszer 
foganatosíttatott nyomozás. Baleset 
bejelentés 21 történt nagyobbára je
lentéktelen sérülésekről. Mint a köz- 
biztonságra veszélyes idegen illető
ségű kiutasittatott, kitiltatott és elto- 
loncoltatott 27 egyén.

Tüzesetek a következő helyeken 
illetőleg számban fordultak elő a vár
megye területén: Sátoraljaújhely r. 
t. város területén 3 esetben. A sze
rencsi járásban Szerencs, Golop, Mo
nok, Bekecs és Mezőzombor közsé
gekben, az első négy jelentéktelen, a 
mezőzombori tüzeset azonban 8000 
korona kárt okozott, miből biztosítás 
folytán megtérült 6200 korona. A sá
rospataki járosban egy kisebb mérvű 
tüzeset volt. A bodrogközi járásban 
Nagytárkány községben fordult elő 
tüzeset 6000 koronajkárra), mely kár 
biztosítás folytán csak részben térült 
meg. A gálszécsi járásban Zebegnyőn 
és Gálszécsen. A nagymihályi járás
ban Nagymibály és Szalók községben, 
mindkét helyen jelentéktelen kárral. 
A varannói járásban 2 esetben for
dult elő tüzeset és pedig Kővágón 
16,540 korona kárértékben. Leégett 
egy csalódlak és juhakol, melyben 
212 drb. juh is odaégett. Biztosítva 
csak az épületek voltak. A másik 
tüzeset Benkőfalván volt 12,000 kor. 
kárral, mely kár azonban biztosítás 
folytán megtérült. A homonnai járás
ban Hegedüsfalva és Felsőkohány 
községekben. A szinnai járásban meg 
két alkalommal fordult elő tüzeset.

A kivándorlás.

Amerikába kivándorolt Sátoralja
újhely r. t. városból 6, a szerencsi 
járásból 36, a tokajiból 5, a sátoralja
újhelyiből 77, a sárospatakiból 14, 
a bodrogköziből 78, a gálszécsiből 76, 
a nagymihályiból 48, a varannóiból 
87, a homonnaiból 42, a szinnaiból 
82, a sztropkóiból 16, a mezőlaborciból 
7, összesen 574 egyén.

Amerikából visszatért a szerencsi 
járásba 7, a sátoraljaújhelyibe 11, a 
sárospatakiba 1, a bodrogközibe 14, 
a gálszécsibe 5, a nagymihályiba 7, 
a varannóiba 14, a homonnaiba 9, a 
sinnaiba 9, a sztropkóiba 18, a mező- 
laborciba 67, összesen 162 egyén.

Útlevél iránti kérelem márc. hó 
folyamán 513 érkezett be s kiállítta
tott 508 drb. útlevél. Az útlevél nél
küli kivándorlás egyre nagyobb mér
veket ölt s ezen kivándorlást nagyob
bára Galíciában működő kivándorlási 
ügynökök közvetítik, kik ezzel óriási 
jövedelemre tesznek szert. Itt meg
említjük a következőket: Gelb Már- 
kusz egy vagyontalan bérkocsi ipa

ros 3 évvel ezelőtt a reá, mint kiván
dorlási főügynökre kiszabott bünteté
sek végrehajtása elől megszökött s 
Gácsországban, Musinán hatóságilag 
engedélyezett kivándorlási ügynökségi 
irodát nyitott s hogy ez mily virágzó 
vállalat, felhozzuk, hogy a múlt évben 
Homonnán 16,000 koronáért vásárolt 
egy földszintes és folyó évben 80,000 
koronáért egy emeletes házat, ezen
kívül Musinán is épit a maga részére 
egy lakóházat.

A sorozási előmunkálatok folya
matban vannak, a távollevő hadkö
telesek nyomozása eszközöltetik. A 
szokásos utóllitások március hóban is 
megtartattak és pedig 16-án Sátor
aljaújhelyben, 17-én Homonnán. — 
Sátoraljaújhelyben 8, Homonnán 10 
apa és családtag vizsgáltatott meg. 
Homonnán előállittatott még két osz
trák honos hadköteles.

Az állami törvényhatósági és vi
cinális közutak általában jó karban 
vannak, azon forgalmi akadályok nem 
fordultak elő. A tavaszi munkálatok 
és a nagyobb forgalom beálltával a 
Sárospatak—tiszakarádi törvényható
sági ut végső szakaszának kiépítése 
sürgősen szükségessé vált.

A tavaszi munkálatok nagyobbára 
befejezést nyertek. A vetések állása 
általában jó, bár a tartós szárazság 
kártékony hatása különösen az alsó 
járásokban észlelhető. A szőlőkben a 
tavaszi munkálatok megkezdődtek. 
Az állategészségügyi állapotok jók, 
ragadós állati betegségek márc. hó 
folyamán csekély számban fordultak 
elő.

A központban: az alispáni ikta
tóba beérkezett március hó folyamán 
2382, a közigazgatási bizottsági ikta
tóba 400, a központi választmányi 
iktatóba 11, az elnöki iktatóba 20 
ügydarab, vagyis elintézendő volt ösz- 
szesen 2813 ügydarab. Az ügyek el
intézése a rendes időben megtörtént, 
a késedelemből hátrány nem merült 
fel. Majd részletezi a jelentés a já
rásokba beérkezett ügydarabok és 
hátrálékok számát.

Apró ügyek.
Az alispáni jelentés tudomásul 

vétele után, dr. Bessenyey Béla kas
sai lakos 5 százalékos iskolai adó ki
vetése tárgyában beadott felebbezését 
Bernáth Aladár tb. főjegyző javasla
tára áttette a bizottság a városi kép
viselőtestülethez. Rosner Herman oki. 
rabbinak tarcali rabbi-anyakönyvve
zetővé való megválasztása tudomásul 
vétetett. 48 kivételes nősülés engedé
lyezése tárgyában kelt kérelemnek 
Isépy Zoltán tb. főjegyző előadása 
alapján való elintézése után, dr. Szir- 
may István tiszti főügyész referált. 
Tatár József erdőbényei lakosnak ke
rítés eltávolitási ügyében jóváhagyta 
a bizottság az alispáni határozatot és 
elrendelte a községi elöljáróság ellen 
a vizsgálatot. A laborcfői körjegyző
nek a Dobzsánszky-birtokok parcel
lázása tárgyában kelt beadványát ér
demben való intézkedés végett áttette 
a bizottság a főispáui hivatalhoz. — 
Hebenstreit Sámuel és társai, továbbá 
Karicska Boris és társai mezőrendőri 
ügyeiben jóváhagyattak a főszolga
bírói Ítéletek, mig Mitrik Miklós és 
társa ügyében az eljárás — elévülés 
cimén — leszüntettetett. Olaszliszka 
község legelőrendtartási szabályzatát 
visszaadja a bizottság módosítás vé
gett, a Véke község szabályzata tár
gyában beadott felebbezésnek helyt 
adott és a laborcfői s a viravai kör
zet szabályzatát meg jóváhagyta és 
záradékolta a bizottság.

Több rendbeli gyógydijügy elin
tézése után az erdőhorvátii iskolai 
alap vagyon ügyében — dr. Tátray 
Dezső tiszti ügyész referálására — 
azzal ir fel a bizottság a közoktatás- 
ügyi kormányhoz, hogy a község 
mentessék fel a visszamenőlegesen 
való elszámolás kötelezettsége alól. A 
nagygéresi iskolai alap vagy on ügyé
ben megindult eljárás megszüntette- 
tett.

Pintér István, árvaszéki elnök 
ezúttal terjesztette a bizottság elé óv- 
negyedes jelentését. Az árvaszékhez

a lefolyt évnegyedben 1071 uj ügy
darabbal érkezett több, mint az 
előző negyedben. A megyei árvaszék 
9464 darabot iktatott, hátralék 84, a 
városi árvaszék meg 562, hátralék 22.

Eiserth István kir. főügyész be
jelentette, hogy a sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszéki fogházban márc. 31-én 
a letartóztatottak összes létszáma 480 
volt. Közöttük jogerősen elitéit 452 
férfi és 12 nő; felebbezés alatti 2 
férfi ; vizsgálati fogoly 13 férfi és 1 nő.

Egészségügy.
Dr. Löcherer Lőrinc, főorvos je

lentése szerint, a közegészségügy ál
lapota a lefolyt hónapban kielégítő 
volt s járványos megbetegedések na
gyobb számmal nem fordultak elő. 
Ugyancsak ilyen értelemben referált 
Révész György törvényhatósági fő
állatorvos a múlt hónap állategész
ségügyéről is. A tiszti főorvos jelen
tése kapcsán Eiserth István főügyész 
helyettes szóvá tette a hullavizsgála
tok körüli anomáliákat és kérte a 
bizottságot, hogy a főszolgabírók hi
vassanak fői a megfelelő és az eddi
ginél célszerűbb eljárásra.

Pénzügy.
Eiszenmann Oszkár kir. pénz

ügyigazgató jelentése szerint Zent- 
plénvármegye területén 1910. év márc. 
havában befolyt állami egyenes adó
ban 23,120 kor. (kevesebb az 1909. 
évi márc. havinál 24,485 koronával), 
haddijban 1164 kor. (kevesebb 597 
koronával), bélyegjövedékben 18,914 
kor. (több 2886 koronával), jogilleté
kekben 41,984 kor. (kevesebb 80,576 
koronával), dohányjövedékben 55,869 
kor. (több 4256 koronával), sójövedék
ben 3787 kor. (kedvezőtlenebb 2082 
koronával), cukor, szesz, ásványolaj, 
sör, bor stb. fogyasztási adók és ital- 
mérési illetékekben 518,976 kor. (ke
vesebb 193,977 koronával). A havi be
vétel egyáltalában 300 ezer koroná
val kevesebb, melynek oka az eksz- 
lekszben keresendő. Fizetési halasz
tást 14, ideiglenes házadó mentessé
get 2 esetben engedélyezett a kir. 
pénzügyigazgató.

Rübner Herman sátoraljaújhelyi 
kereskedő III. osztályú kereseti adó
jából 44 koronát törölt a bizottság. 
Engel Zoltán szerencsi lakosnak és a 
jászóvári prépostságnak a leleszi föl
dek után járó III. osztályú kereseti 
adóját — minden felebbezés mellő
zésével — jóváhagyta a bizottság. — 
Schware, Fried és Kolozs helybeli 
vállalkozók III. osztályú kereseti adó 
törlése tárgyában beadott kérelmének 
hely adatott. Dámócz, Révleányvár, 
Tállya, Hercegkút, Minyevágás, Vi- 
rava községekben behajthatatlanná 
vált köztartozások törlése elrendelte
tett, úgyszintén töröltetett Strausz 
Dávidné, megyasszói lakos adóhátrá
lóka is. Hollós János szőllőskei lakos 
fegyveradó birsága a felebbezés elu
tasításával jóváhagyást nyert.

Tanügy.
Beregszászy István, kir. tanfel

ügyelő jelentése szerint a múlt hóban 
meglátogatott 22 elemi s 3 állami is
kolát 37 tanteremben. Az elemi isko
lák közül kitűnőnek talált 3 állami 
és 1 ref. iskolát. A többi helyeken 
általában közepes az eredmény. — A 
meglátogatott polgári iskolák is telje
sen megfelelnek a törvény követelmé
nyeinek. Jelen volt két analfabéta 
tanfolyam záró vizsgálatán is, ahol 
27 egyén állotta ki sikeresen a vizs
gálatot.

Kiváló munkásságuk elismeréséül 
— a tanfelügyelő javaslatára — a kö
vetkező 10 felekezeti tanító névsorát 
terjeszti föl a közigazgatási bizottság 
a közoktatásügyi kormányhoz azzal, 
hogy számukra a személyi pótlók meg
adassák : Lukács József Nagykázmér, 
Jesztrebélyi Kálmán Varannó, Strasz- 
burger Béla Málcza, Székely András 
Tiszaluc, Miskolczi Ödön Karozs, 
Tibula József Vásárhely, Kádas Endre 
Bodrogmező, Kántor Ferenc Ricse, 
Spak Antal Csemernye és Kostyák 
János Hardicsa.

Kertész Gyula turányi állami is

kolai tanító durva sértésekkel illette 
látogatása közben az iskolaszéki el
nököt, miért is ellene a fegyelmi 
vizsgálat elrendeltetett. A vékei ref. 
tanítói lakás átalakítása tárgyában 
be adott panaszt fölterjesztik a köz- 
oktatásügyi kormányhoz, azonban kéri 
a bizottság az átalakítások mielőbbi 
megejtését. A bodrogvécsei, a perbe- 
nyiki és a sátoraljaújhelyi állami 
elemi iskolák számadásai jóváhagyat
tak, úgyszintén a hercegkuti róm. kath. 
és a Sárospatak—györgytarlói ref. 
tanítók javadalmazásai tárgyában kelt 
jegyzőkönyvek.

Kőilekedésttgy.
Hönsch Dezső, műszaki főtaná

csos előadása szerint úgy az állami, 
mint a községi utak — egyes szaka
szok kivételével — jókarban vannak, 
forgalmi akadályok a múlt hónapban 
kis számmal fordultak elő és a szál
lítási munkálatok mindenhol meg
kezdődtek. A homonna—takcsányi 
h. é. vasút által készített útátjárók, 
párhuzamos utak, hozzájáró utak s 
egyéb létesítmények átvétele, illető
leg átadása ápr. hó 25., 26. és 27. 
napjaira tűzetett ki. Eisenberger Samu 
bánóczi lakosnak tüztávlaton belüli 
építkezéséhez az engedély megadatott. 
A tavarnai vámoshidon gyakorlandó 
vámszedési jog engedélyezése tárgyá
ban a bizottság felír a minisztériumhoz.

Szeszlér Ödön kir. mérnök a 
kulturmérnökség megbízásából beje
lentette, hogy Sátoraljaújhely r. t. 
város csatornázási munkálatainak tár
gyában február hó 7-én folyt le az 
engedélyezési eljárás és az alispán az 
ideiglenes építési engedélyt megadta. 
Ez ellen Ámbrózy Nándor és Csuka 
Ödön sátoraljaújhelyi lakosok feleb- 
bezóst adtak be, a felebbezéseket 
azonban a bizottság elutasította és e 
határozatát csak birtokon kívül meg- 
felebbezhetőnek mondotta ki.

Az ülés déli 12 órakor ért véget.

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( A város és a S. A. C. Amint 
azt már megírtuk, a sátoraljaújhelyi 
athlétikai club azon kérelemmel for
dult a város képviselőtestületéhez, 
hogy az egyletnek két tenniszpályá- 
hoz szükséges területet a Dianna 
kertben bárhol ingyen engedjen át. S 
mindjárt elöljáróban konstatálnunk 
kell két tényt. A S. A. C. nemes 
hivatás s figyelemre méltó célok szol
gálatában dolgozik szívósan, fáradha
tatlanul és sok eredménynyel; a ver
senyek rendezésével növeli annyira, 
amennyire a város idegen forgalmát 
és a maga intenzív munkálkodásával 
elősegíti a testedző és egészséges 
sportok elterjedését. A másik tény az, 
hogy minden város mintegy erkölcsi 
kötelességének tartja, hogy a sport
egyesületeit támogassa s áldozatkész
ségével azok munkásságának nagyobb 
lendületet adjon. És ezzel a két tóny- 
nyel szemben a pénzügyi bizottság 
eléggé szükmarkuan azt határozta, 
hogy a tenniszpálya céljaira kért és 
a városi mérnök által megjelölt te
rületet csakis egy évre évi 10 korona 
jogelismerési dij ellenében engedje át 
a város s ha a területre a jövőben is 
reflektálna, azt esetről-esetre kell kér
nie. Egy-egy tenniszpályának a léte
sítése legalább 500 koronába kerül és 
a pénzügyi bizottság e mostoha ja
vaslata értelmében, az egylet ki lenne 
téve annak, hogy a nagy költséggel 
felépített pályáit egy év múlva eset
leg el keli veszítenie. A S. A. C. fo
kozottabb s egyre eredményesebb 
munkát igér, a jövőben még nagyobb 
számmal fog nyilvános versenyeket 
rendezni, a Dianna kertben felállí
tandó tenniszpályáí sok elevenséget 
s pezsgő, lüktető életet vinnének abba 
az elhagyatott kertbe : s mikor mind
ezt szemelőtt tartva, a S. A. C. a 
város különben is széttagolt társa
dalmát van hivatva egyesíteni, hisz- 
szük és bízunk abban, hogy a város 
képviselőtestülete holnapi ülésében 
a kérelemnek teljes jóakarattal fog 
eleget tenni.
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)( Városi közgyűlés. Sátoraljaúj
hely r. t. város képviselőtestülete hol
nap, csütörtökön délután 3 órakor dr. 
Reichard Salamon polgármester el
nöklete alatt rendes közgyűlést tart. 
A tárgysoron 21 ügydarab szerepel 
és nagyobbára kisebb jelentőségű 
ügyek csak.

)( Községi választás. Nagymihály 
község képviselőtestületében a részle
ges tisztujitás határnapjául folyó hó 
21-ét tűzte ki a járás főszolgabirája, 
midőn a képviselőtestület ama tagjai, 
kiknek mandátuma most lejárt, uj 
választás alá esnek.

Hazug vádak.
- A* ipartestületi választások körül. —

— ápr. 13.
Az ipartestületi választások dolga

— a túlsó oldalról jött igyekezetek 
munkálkodnak rajta — egyre széle
sebb hullámokat vet. A szenvedélyes
ség olyan fokra hágott már és az in
dulatok olyan erővel viharzanak, hogy 
a választási aktusnak nyugodt me
derben való és praktikus eredménye
ket Ígérő lefolyása kizárt dolog. A 
túlsó oldalról pártpolitikai érdekeket 
vittek bele a küzdelembe s mestersé
ges erőlködéssel igyeznek azon, hogy 
két táborra bontva az iparosokat, 
minden nyugodtságon és minden meg
fontoltságon úrrá legyen a szenvedély.

Mint azt már megírtuk, az ipa
rosoknak egy 92 tagú küldöttsége 
járt Meczner Gyula főispánnál és arra 
kérte, hogy tegye lehetővé a válasz
tásoknak nyugodtan és objektív meg
fontoltsággal való megejtését. A kül
döttség szóvá tette a túlsó oldalról 
jött inzultusokat és reámutatott azokra 
á körülményekre, melyek ezt a nagy- 
fontosságú kérdést már idáig is any- 
nyira összekuszálták. A főispán mit 
tehetett volna egyebet, minthogy ma
gához kérette az ipartestületi válasz
tások iratait, hogy az érdemben való 
intézkedés előtt teljes tisztasággal 
lássa az ügy minden részletét. És 
most a Felsőmagyarországi Hírlap 
kisüti, hogy a főispán akkor, amidőn 
magához kérette az iratokat, meg
sértette a törvényt és visszaélt hi
vatalos hatalmával. Szóról-szóra ezt 
Írja a Fm. Hírlap és a dolog súlyos. 
Csakhogy a Fm. Hírlap — vakmerőén 
és gyanús buzgósággal papírra tett — 
vádja a közelében sem jár az igaz
ságnak.

Az 1886. évi XXI. t.-c. 57. § ának 
b) pontja értelmében ugyanis a főis
pán jogosítva van a hivatalos eljá
rást és ügykezelést ellenőrizni s 
abba betekinteni s a hiányok meg
szüntetése iránt intézkedni. Ezen 
jogai gyakorlása céljából tehát feltét
lenül joga van mindenféle tárgyira
tokat betekintés végett bekivánni, 
miután nemcsak a főispáni méltóság 
kívánja meg azt, hogy az iratokat 
magához kérethesse, de egyenesen 
fizikai lehetetlenség, hogy a főispán 
a hatásköre területén lévő valameny- 
nyi község hivatalos eljárásáról s 
ügykezeléséről a helyszínén szerezzen 
tudomást. Ezért e jogait csakis az 
iratok bekivánása utján gyakorolhatja.

Nyivánvaló tehát, hogy a főis
pánnak igenis jcgál.an álltak az ira
tokat bekivánni és amikor a Fm. 
Hírlap azzal a váddal állt elő, hogy 
a főispán visszaélt a hivatalos hatal
mával, olyasvalamit kockáztatott meg, 
amiért a büntetőtörvénykönyvet lehet 
nekiszegezni. A BTK. 259. §-a sze
rint ugyanis egy évig terjedhető fog
házzal és ezer forintig terjedhető pénz- 
büntetéssel büntetendő a rágalmazás, 
ha a rágalmazó állítását nyomtatvány 
vagy nyilvánosan kiállított képes áb
rázolat által tette közzé vagy terjesz
tette.

S ismerve a tényállást és tisztán 
látva a dolog érdemi részét, elcso
dálkozik az ember azon, hogy milyen 
könnyelműen rohan neki az a penna 
a büntetőtörvónykönyv szigorának. S 
adatot is szolgáltat egyben ahhoz, 
hogy kortesérdekekből — egy össze- 
roskadt mandátum alátámogatására

sietvén — milyen lelkiismeretlenül és 
mennyi brutális hajlandósággal gázol 
bele már az egyéni tisztességbe is. 
Beleártva magát az újhelyi iparosok 
ügyeibe, az ipartestületi választások 
mielőbbi megtartásának örve alatt a 
túlsó oldal már olyan állításokat koc
káztat meg, melyekkel kétségbe von
ja az ipartestülettől távol álló sze
mélyek hivatali eljárásának korrekt
ségét és kötelességmulasztással, tör
vénysértéssel vádolja meg a főispánt, 
szolgalelküséggel súlyosbítva ugyan
úgy a polgármestert, csak azért, mert 
törvényes intézkedéseik, nem a szájuk 
ize szerint történtek. És leszögezve 
mindezt, újból hangsúlyozzuk, hogy 
ha a szenvedélyek, az izgalmak 
veszedelmes izzással borítanak majd 
föl minden rendet, a felelősség a 
túlsó oldal lelkén szárad.

HIRE K.

e.

— Április 11. Az 1848. évi tör
vények szentesítésének évfordulója 
alkalmából hétfőn d. e. 9 órakor ün
nepi istentisztelet volt a sátoraljaúj
helyi róm. kath. plébánia templom
ban, hol a vármegyei tisztviselői kar, 
élén Dókus Gyula alispánnal testüle
tileg jelent meg. Az előadások az 
összes tanintézetekben, szüneteltek, a 
rk. főgimnázium templomában d. 
fél 9 órakor ifjúsági mise volt.

— Főúri bőkezűség. Gr. An- 
drássy Sándor nagybirtokos a sztrop- 
kói tüzkárosultak segélyezésére 500 
koronát, Homonna város szegényeinek 
pedig 1000 koronát adományozott. A 
jótékony mágnás évente sok ezer ko
ronát fordít a nyomor enyhítésére s a 
felvidék népe valóságos áhítattal be
szél nemes lelkű jótevőjéről.

— Katonai kinevezés. Barthos 
József honvédszázados, az újhelyi tár
sadalomnak kedvelt és szimpatikus 
jó ismerőse, a békésgyulai honvéd
zászlóalj parancsnokává neveztetett ki.

— Egyházmegyei közgyűlés. A 
felsőzempléni ref. egyházmegye folyó 
hó 13-án, ma tartotta meg Sátoralja
újhelyben a parochia nagytanácster
mében rendes közgyűlését, Hutka Jó
zsef esperes és Dokus Ernő főgond
nok elnökletével. A közgyűlést meg
előzőleg istentisztelet volt. A tanács 
számos folyó ügyet intézett el. Rész
letes tudósításunkat szombati szá
munkban adjuk.

— Uj közkórházi alorvos. Mecz
ner Gyula főispán dr. Knapp Ármin 
homonnai gyakorló orvost a homon- 
nai közkórházhoz alorvossá kinevezte.

— Dr. Kantba József temetése.
I Hétfőn délután folyt le a tragikus I halállal s férfikora teljében elhunyt dr. 

Kantba József honvédezredorvos te
metése. Óriási közönség kereste föl 
— őszinte részvéttel — a halottas 
házat és a koszorúk teljesen elborí
tották a ravatalt. Dr. Kantba köz- 
becsülésben álló, közszeretetnek ör
vendő tagja volt társadalmunknak és 
hirtelen halála mindenfelé mély meg
döbbenést keltett. A temetésen Neu- 
bauer Miksa honvédszázados vezetése 
alatt résztvett egy katonai diszszázad 
és nagy számmal voltak jelen az ez
red idegenben állomásozó tisztjei is. 
Az egyházi szertartást Bessenyei Ist
ván apátplebános végezte fényes se
gédlettel, majd dr. Hornyay Béla 
mondott a helybeli orvos-gyógysze
rész szövetség nevében megható s 
magas röptű gyászbeszédet. Azután 
elindult szomorú útjára a hatalmas 
menet, mely átadta az anyaföldnek 
dr. Kantba József tetemeit.

— Áthelyezések. A m. kir. igaz
ságügyminiszter Ligeti Arnold király- 
helmeci kir. járásbirósági telekkönyv
vezetőt hasonminőségben a miskolczi 
kir. törvényszékhez helyezte át. — 
A m. kir. pénzügyminiszter Jakobo- 
vics Lukács nagymihályi és Nágai 
János nagyszebeni m. kir. adóhivatali 
tiszteket saját kérelmükre kölcsönösen 
áthelyezte.

— Halálozás. Mély részvéttel 
vesszük a hirt, hogy olcsvári Olcb-

váry Miklós folyó hó 11-én életének 
68. s házasságának 43. évében hosz- 
szas szenvedés után Álsóbereczkiben 
elhunyt. Az érdemes és mindenkoron 
közbecsülettel körülvett öreg ur te
metése folyó hó 13-án ment végbe 
Alsóbereezki községben nagy részvét 
mellett. Az elhunytban czv. Olchváry 
Miklósné szül. Arvay Ida férjét, dr. 
Olchváry Pál ezredorvos, Olchváry 
Dezső kir. ügyész és Olchváry László 
földbirtokos édesapjukat gyászolják.

— A Kazinczy körből. A Kazinczy 
kör vasárnapi hangversenye — nagy 
s díszes közönség részvétele mellett — 
impozáns sikerrel folyt le. Részletes tu
dósításunkat legközelebbi számunkban 
adjuk.

— A szinügyi bizottság ülése. 
Hétfőn délután a szinügyi bizottság 
Dókus Gyula alispán elnöklete alatt 

az Eperjessel való társulás ügyé
ben — gyűlést tartott és azon kimon
dotta Sátoraljaújhelynek Eperjessel 
egy kerületben való és három évre 
szóló társulását. Egyben elhatározta 
a bizottság, hogy folyó hó 19 én dél
után 5 órakor az eperjesi szinügyi 
bizottsággal együttes gyűlést tart és 
arra — a kerület kiépítése érdekében 

a beregszászi, ungvári és eperjesi 
szinügyi bizottságokat is meghívja. 
A tanácskozás folyamán, annak a 
nézetének is kifejezést adott a bizott
ság, hogy Sátoraljaújhelynek teljesen 
elegendő egy 6 hetes sziniszezon is. 
Ez a vélekedés azonban nem vet szá
mot Sátoraljaújhely kulturális fejlő
désével és aligha hisszük, hogy a 
város társadalmának osztatlan helyes
lésével találkoznék.

— A hurcolkodás. Küszöbön vau 
az esztendő legkellemetlenebb napja, 
május elseje. Ez éven vasárnapra 
esik, melyen a görögkatholikusok hus- 
vét első napját, az izraeliták Pesach 
8-ik napját ünnepük. Hétfőn, kedden 
a görögkatholikusok még ünnepelnek, 
igy hurcolkodásranem kényszeríthetők. 
Kívánatos, hogy a városi tanács te
gyen ez ügyben mielőbb intézkedést 
s azt tudassa a város lakosságával.

— Alaptőke emelés. A gálszécsi 
takarék és hitelpénztár 100 drb. 200 
kor. névértékű uj részvény kibocsátá
sával alaptőkéjét 400,000 koronára 
emelte.

— Boldog község. E cim alatt 
rövid idő előtt hírül adtuk, hogy Sze
rencs község közönsége önkéntes meg
ajánlással, tisztviselőinek fizetését föl
emelte s e határozatát egyetlen ellen
kező felszólalás sem gátolta mielőbbi 
jogerőre emelkedésében. Hírünket igen 
sok lap vette át, többek közt a 
„Községi Közlöny" is, melynek folyó 
évi 15. számában Darvas László sze
rencsi vezetőjegyző hosszabb közle
ményben írja meg, hogy valóban 
boldog az olyan község, mint Szerencs, 
de nem azért, mert fölöslegből adott 
volna a tisztviselőinek, de azért mert 
62%-os pótadója dacára is úgy pol
gárságát, mint képviselőtestületét egy
aránt áthatotta az a nemes gondol
kozás, hogy tisztviselőit az általunk 
végzett munka arányában lehetőleg 
tisztességesen díjazza. Hát az ilyen 
község valóban boldog és irigylésre 
méltó, mert az az egyértelmű áldozat- 
készség, amely itt valósággal csodá
kat müveit, midőn az elhagyatott, el
maradt Szerencsből rövid néhány óv 
alatt valóságos modern, szép községet 
alkotott: ez oly kincse a polgárságnak, 
melynek tudatában méltán nevezheti 
magát boldognak.

— Telefondíj leszállítás. A m. 
kir. kereskedelmi miniszter a Szerencs 
és Losoncz közti telefon-beszélgetés 
eddigi 2 kor. diját 1 koronára szál
lította le.

— Szőlősgazdák figyelmébe. A 
gyökeres „Riparia portalis" szőlővesz- 
szőt kereső szőlősgazdák figyelmét 
felhívjuk arra, hogy az aradmegyei 
csálai állami szőlőtelepen nagyobb 
mennyiségű ilyen szőlővessző van még 
készletben, amelyre folyó hó 20-ikáig 
a tarcali vincellériskola igazgatóságá
nál lehet előjegyzéseket tenni. — A 
korai permetezést végezni óhajtó t.

szőlősgazdákat egyben figyelmeztet
jük arra, hogy azt addig teljesítsék, 
mig a rügyek nem kezdenek fakadni, 
mert különben a már fakadó rügye
ket a mész nélkül készült tiszta VaVo-os 
rézgálicoldat leperzselné. Szab. Co
lumbus permetezők Egyesületünknél 
46 kor. árban kaphatók. A Zemplén- 
vármegyei Gazd. Egyesület elnöksége.

— Városi mérnökök kongresszusa. 
Magyarország nagyobb városainak 
mérnökei a múlt héten országos gyű
lést tartottak a fővárosban. A nagy
gyűlés legfőbb határozata az, miszerint 
kívánják, hogy a városi mérnök a 
tanácsnak rendes tagja legyen, a mű
szaki ügyeket, mint előadó éppen úgy 
kezelje, mint bármely tanácstag a 
saját ügykörét s a tanácsüléseken 
szavazati joggal bírjon. A nagygyű
lésen jeleuvolt Kérészy Gyula sátor
aljaújhelyi városi mérnök is.

— Tanítók öröme. A m. kir. 
kereskedelmi minisztérium kiadóhi
vatalában expediálásra készen áll az 
a miniszteri rendelet, mely a feleke
zeti és községi tanítóknak a vasúti 
féláru menetjegy váltására jogosító 
igazolványok elnyerhetósének kedvez
ményét megadja. Az igazolványok 
május 1-től fognak kiadatni.

— Helyreigazítás. Vonatkozással
lapunk április 9-iki számában meg
jelent „ Assicurazioni Generali" köz
leményünkre még megjegyezzük, hogy 
ezen előkelő biztositó társaság itteni 
főügynöksége Hirsch Adolf, a Köz
ponti Takarékpénztár főkönyvelőjénél 
létezik, aki mindenkinek, ki hozzá 
fordul, a legnagyobb készséggel nyújt 
mindennemű felvilágosítást.

Menyasszonyi kelengyék
beszerzésére ajánljuk Schőn Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget.

NYÍLT TÉR.*)

Tek. dr. Búza Barna urnák!
A sátoraljaújhelyi választókerü

let volt képviselője: dr. Búza Barna 
ur igen meg van akadva lapjában a 
pincérekkel. Az ipartestületi ügyekről 
irt kirohanásaiban már kétszer emlí
tette a pincéreket olyan lekicsinylő, 
olyan gúnyos hangon, mely feltétle
nül kihívja a választ és e válasz tu
datja dr. Búza úrral, hogy a pincér 
is polgár, igen sok része szavazó, 
vagyonos s tisztességes emker, aki 
keserves, fáradságos munkával és nem 
a publikum maszlagolásával keresi a 
kenyerét. Hagyjon hát békét a kép
viselőjelölt ur az iparos osztály e 
tisztes elemeinek, vagyunk mi egyen- 
kint is annyira tisztességesek és be
csületesek, mint a jelölt ur, ha tépett 
lobogóját nem is lobogtatjuk.

A gúnyos, lekicsinylő hang meg 
azt bizonyítja, hogy a jelölt urnák is 
csak addig szeretett polgártárs az em
ber, amig reá szavaz. Amint elfordul 
tőle, már komisz paraszt, akibe a 
cipőjét akarja beletörőlni a jelölt ur. 
így van most a pincérekkel. Jól van. 
Tudomásul vesszük és majd alkalom- 
adtán azon erőlködünk, hogy vissza
adhassuk a kölcsönt. Különben tu
datom a jelölt úrral azt is, hogy ón 
már nem vagyok pincér, hanem egy 
pincér-elhelyező üzlet vezetője és a 
jelölt úrral egyenjogú polgártárs; a 
kinek kétségtelen joga hát, hogy de- 
putációkban részt vegyen.

Sátoraljaújhely, 1910. ápr. 13.
Mautner Aladár.

•) E rovat alatt közlöttekért nem vállal 
felelősséget a Sserk.

A SZEBKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Színház rovatunkat egyéb aktuális 

lendőink e számból kiszorították.
kőz-

Felelös szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Főmunkatárs: Majtényl Gáu. 

Helyettes szerkesztő: Bobo* Hugó. 
Laptulajdonos: Éhiert Gyula,
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Téli és nyári gyógyhely
NAGYVÁRAD MELLETT 
Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása, vizhőfoka 49 C.
17 millió liter napi mennyiség.

Csuz, köszvóny, ischiás, izzadmányok
és női betegségek ellen.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan
és javultan a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait, 
tükör-kád, iszap mód és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakó
szoba, társalgó, zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők,
állandó elsőrendű czigányzene, vasárnaponként katonazene, ten- 
nispálya, gondozott sétautak. 400 holdas park és fenyveserdő,
16 személyvonat közlekedik május l-lől a Félix-fürdő állomására 
naponta. Posta, távirda, interurban telefon. — Curtaxe és zenedij 

nincs. — Prospektust küld az Igazgatóság.
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Bérbeadó
lakás.

A Széchenyi-tér 23. szám alatti 
Guttmann-féle házban általam bér
ben tartott földszinti hat szobás 
lakás folyó évi augusztus 1-től 

kezdődőleg kiadó.
Kovaliczky Elek dr.

kir. közjegyző.

2/1910. biz. sz.

/pic5)|<5)|c5>í«5>|c5> 

0 
0 

0
0

CH>! <5>:!<3> <5>:

Hirdetmény.
Kolbása, Lasztóoz község telekkönyvi betéteinek szerkesz

tésére kirendelt bizottság közhírré teszi, hogy az 1886 : XXIX.,
1889 : XXXVIII. és az 1891 : XVI. t.-czikkekben előirt hely
színi eljárás végett és pedig egyelőre csupán az azonosító 1910. 
évi május hó 9-ik napján, az azonosítás befejezte után pedig 
a bizottság a községben megjelenend.

Ennélfogva felszólittatnak:
1. mindazok, akik a tjkvekben előforduló bejegyzésekre

nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság ICI 
előtt a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek ff] 
meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel. ISI

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tarta
nak, hogy a tulajdonjog telekkönyvi bekebelezését a kitűzött 
határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézeendő szabályszerű be
advány utján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel
meik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha 
pedig tkvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy 
az átírásra az 1886. évi XXIX. t.-cz. 15—18. §-ai és 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 5.6. 7. és 9. §-ai értelmében a szükséges ada
tokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül
dött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az át
ruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a bi
zottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték elengedés kedvezményé
től is elesnek;

3. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre 
vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegyzéssel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését ké
relmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a 
bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Sátoraljaújhely, 1910. évi április hó 2-án.
A betétszerkesztő bizottság:

Szilágyi Dezső,
telekkönyvvezető.

Göttinger Rajner,
kir. tvszéki biró.
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BZemplén-Ladmóczi Mész- és flgyagiparpj
ü Részvénytársaság Sátoraljaújhely. | 
El----------- ---------------- -—^
® Ajánljuk a t. építő, építész §3 
|§|és mészkereskedő urak szives fl 
Ja]figyelmébe az általunk kizárólag 3J 
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5500
közjegyzőileg hitelesített bi
zonyítvány tanúsítja, hogy a

KAISER-féle

Mell-CarandMIt
a Három fenyő véd

jeggyel

ilimi
rekedtséget, elnyálká- 
sodást, hurutot, kösz- 
vényt és szamárköhö-
gést a legjobban elűzik. 
Egy csomag ára 20 és 40 f. 

Egy doboz 60 fillér.
Kapható: Hrabéczy Kál
mán drogériájában, Wid- 
der és Rreichard gyógy

szertárában 
Sátoraljaújhely.

420/1910. vb. sz.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaujheh i kir. járásbíró

ság 1909. V. 2507/6. sz. kiküldő vég
zése folytán a Sátora'jaujhelyi Nép
bank 2000 kor. és 4000 kor. követe
lésének és járulékainak kielégítése 
végett 1910. évi április hó 29 ón d. e. 
1172 órakor Sátoraljaújhelyben, Zá- 
polya-utcza 18. sz. alatt a végrehajtást 
szenvedő gépműhelyében elárverezem 
azon 14700 koronára becsült ingókat,

melyeket a sátoraljaújhelyi kir. tör
vényszék 1909. V. 2506/1. és 2o07/l. 
számú végrehajtást rendelő végzései 
folytán az 1909. V. 2507/3. sz. végre
hajtási jkvben 1—7 tétel alatt lefog- 
laltatam u. m.: vasesztergapadokat, 
bengerrovatkoló-, gyalu , csavarvágó-, 
nutvágó gépeket, hengerszékeket és 
gőzlocomobilt.

Sátoraljaújhely, 1910. április hő 
10-én.

Rosner Imre,
kir. végrehajtó.

Legmagasabb kitüntetés: 
Arany államérem „Nürnberg 1906.“

kGlobus
Fémfíszfitókivonat

jobban tisztit 
mint minden- 
1 fele más.

Fémtísztilószerek

Legmagasabb kitüntetés:
„Grand Prix“ St. Louis 1904.

10/1910. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíró

ság 1909. V. 163/8. számú kiküldő 
végzése folytán Majoros Gyula sátor
aljaújhelyi lakos ellen a „Technikai 
kiadóintézet és sortiment Keil József" 
ezég hátrálékos 42 kor. 42 fill, köve
telésének kielégítése végett 1910. évi 
április hó 16-án délelőtt 11 órakor 
Sátoraljaújhelyben, Szemer -ívcza 2. 
sz. alatt a végrehajtást szenvedő laká
sán elárverezem azon 1400 koronára 
becsült ingókat, melyeket a budapesti 
VI. kér. kir. jbíróság 1908. Sp. V. 
3790/3. számú végrehajtást rendelő 
végzése folytán az 1909. V. 163/2. sz. 
végrehajtási jkvben felülfoglaltam s 
melyek az 1908 V. 1417/2. sz. alap
fogai ási jkvben 1—3 tétel alatt van
nak összeírva, u. m.: butorárukat, 
deszkákat stb.

Sátoraljaújhely, 1910. márc. 30-án.

Rosner Imre.
bir. végrehajtó.

LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZIMB ALMOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
hirneves gyártmányaiból

nagy választékú

állandó bizományi raktár van
Sátoraljaújhely, Deák-ntcza 3. szára alatt.

Igen kedvező részletfizetési módozatok.
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


